
 

 

 

 

 مشهد   3اداره آموزش و پرورش ناحیه
 ن مبیپسرانه  نمونه دولتی دبیرستان 

  ( آنلاينمجازي)  آزمون   22/03/1398تاريخ :  99 خردادنوبت امتحان:  و تجربیرشته رياضی   (2شیمی) نام درس :

  13پايان:  صبح 11شروع:  20تعداد سوالات : مهدي شیري طراح سوال:

 )) بدانيدو رفتار خود   الم ع ناظر بر ا خداوند را همواره  ((
 . ها را در فرم طراحی شده به نشانی زير وارد كنیدسوالفا پاسخ لط

yun.ir/fwewt3 

 (( الزامي   هايلسوا)) رديف

 سخ دهيد. اپ 17 تا 1وال به س كه  استري محتوا ضرو %80 نمره 16براي كسب توجه: 

 بارم

ژه فقط براي پر ر وااز ه و ) چند واژه كادر اضافی استدینتخاب كناز كادر زير ا ژه مناسب براي پركردن جاي خالی هر عبارت راوا 1

  (. یدبنويسی ون عدد اتمدب و در مورد عنصرها فقط نماد عنصر را  كنید الی استفادهردن يك جاي خك

 

aشود.  ميموادي به نام .................. ساخته كه از ر اجزايي مبتني است ( پيشرفت صنعت الكترونيك ب 

 b) نصر ................. همانند عSi14  رد.گرمايي كمي دايي سانارشده و در اثر ضربه خرد    

 cاست.  .......  واص عنصرا گرفتن الكترون از خ( تمايل به اشتراك ي .......... 

 d )يابد. افزايش مي............. پ به راست .....در يك دوره از چ  . 

 eاز  ن الكترون ........ به گرفت....... ( تمايلS16 ت.  تر اسبيش 

 f)  آهن نش محلول واكدر(IIكلريد با محلو )شود.  ..... تشكيل مي، رسوب ..............روكسيدل سديم هيد 

 g)  است.    .......... تركيبي ..........جاورت سولفوريك اسيد آب در م محصول واكنش اتن با     

7 

 هاي داده شده را مشخص كنید.بارتدرستی يا نادرستی هر يك از ع 2

a   )دماي كاروني اگرم گردو و م 2اندن با سوزmL50 يابد.  يزان افزايش ميم يك آب به 

  b )زان استفاده كرد. هگيكلوس بوتن از  -1شناسايي  توان براياز آب برم مي 

  c )براي استخراج همه فلزها است.    ون به صرفه، روشي مقرييروش گياه پالا 

  d )شود.  تري ميي زيستي بيشهان گونهاز بين رفت بازيافت فلزها از جمله آهن، سبب 

 e ) نفتالن م كربن سيكوهگزان به ات دادعتنسبت
1
2

 است.    

 f )ن است.  ي انرژي ايزومرهاي يك تركيب با هم يكسامحتوا 

 gپيوند انرژي بيان ( در  N N=، بريم.ر ميواژه آنتالپي پيوند را به كا  

h ) مبادله شده در واكنش  به گرمايBr (l) Br(g)⎯⎯→2  . شودمي  پيوند گفته، آنتالپي 2

8 

 ( انتخاب كنید.2( را از ستون )1ن)ت ستوعبار مل موثر بر هر اع 3

 ( 2)ستون  (1)ستون 

 متفاوت است.   آب با پتاسيم و سديم واكنش سرعت( 1

 .شودمي  سوختن سرعت   افزايش باعث ، غچهاب خاك به دقن حبه يك آغشتن( 2

 شود.  ور مي شعلهبه سرعت  اكيسژن از پر رارلند فولادي توري (3

  .شودمي  ور شعله  قطور بچوتكه  كي از سريعتر چوب هايخرده( 4

aغلظت ) 

bت مواداهي( م 

cليزگراتا( ك 

d)  سطح تماس 

e دما ) 
 

4 

 19 جمع صفحه                                                         ها در صفحه دوم((         )) ادامه سوال 

  -شبه فلز  - Cl17 -ايقهوه قرمر –سيرنشده  –فلزها  –تعداد پروتون   - Ge32 -رشده سي –سبز  -C6  -ي پذيرواكنش
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  هید.پاسخ د هاي زير ه پرسششده بداده ي اهر تركیببه ساختابا توجه  4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a )ت است.  ( درس2اختار)كدام نام براي س 

 بوتان متيل  – 2-اتيل  – 2    ب(                            متيل پنتاندي  –3، 3الف( 

b ) كدام است؟   ( 1)تركيبخط   – پيوندساختار 

 

 

 

cيزومر هستند. هم ا ( كدام ساختارها با 

  3و  2و  1( د                                  3و  1( ج                                          3و  2( ب                                 2و  1( الف

3 

 آلومینیوم Kg 825 حاوي بوكسیت تن 1. شودمی استخراج است آلومینیوم اكسید ناخالص معدن سنگ كه بوكسیت از آلومینیوم 5

 . است شن كیلوگرم 75 و سیدكا( III)آهن Kg100 ید،اكس

 (.  اسخ نامه بنويسيدرا در پ فقط عدد) است؟ چقدر معدن گنس اين آلومنيوم سيدكا خلوص درصد( الف

 . شودمي حاصل آلومينيوم Kg 370 بوكسيت تن 1 از( ب  

 Al O C Al CO C ,O ,Al g.mol
−+ ⎯⎯→ + = = = 1

2 3 22 3 4 3 12 16 27 

a) آيد.به دست مي زير  روشز كدام دار نظري امق 

 :( روش اول
mol Al O mol Al g Al

?Kg Al kg Al O
g Al O mol Al O mol Al

=   2 3
2 3

2 3 2 3

1 4 27
1000

102 2 1
 

 :( روش دوم
mol Al O mol Al g Al

?Kg Al kg Al O
g Al O mol Al O mol Al

=   2 3
2 3

2 3 2 3

1 4 27
825

102 2 1
 

b ) تا دور قم بعد از اعشار(.)كنيد را در پاسخ نامه وارد واكنش درصدي مقدار عددي بازده    

تا دو رقم  را نآ ددع) شد؟ خواهد ارمقد چه اكسيد نيومآلومي وصخل درصد  شود، حذف بوكسيت معدن سنگ از اكسيد( III)آهن تمام اگر( پ
  رد كنيد(.در پاسخ نامه وا بعد از اعشار 

4 

 7 جمع صفحه                                                     ((             سومها در صفحه سوال دامه)) ا 



 

 

 

را نشان  ن دو آزمايشر نتايج اييزاند. نمودار ش دادهروكلريك اسید واكنكافی هیدبا مقدار  A , Bدر دو آزمايش مجزا فلزهاي  6

 دهد. می

 تر است. روكلريك اسيد بيشام فلز با هيدسرعت واكنش كدالف( 

با    Bواكنش فلز به كدام شرايط  X , Yي هاهر يك از منحنيب( 

   هيدروكلريك اسيد مربوط است. 

aتر باشدبيش ريك اسيد( زماني كه غلظت هيدروكل .   

b)  تر انجام شوداي پايينمدزماني كه واكنش در.   

3 

  :هاي زير پاسخ دهیدشبه پرس دول داده شدهبا توجه به ج 7

 

 

 

 

 

 

 تر است؟ راحت  ندن آاستخراج كدام فلز از سنگ معالف( 
 ي( رو4                  ( مس                  3( سديم                           2                       ( آهن        1

 تر است؟ بيعت بيش احتمال يافتن كدام عنصر به شكل عنصر در طب( 
 سديم  ( 4            نقره            (3                      روي                ( 2پتاسيم                                (1

FeO(s)با توجه به آن كه واكنش( پ C(s) CO (g) Fe(s)


+ ⎯⎯→ بودن يا انجام ناپذير بودن   پذير ماست، انجا جام پذيرنا  2+

 ا مشخص كنيد.  واكنش زير ر

CuO(s) C(s) CO (g) Cu(s)


+ ⎯⎯→ +2 

3 

  ها پاسخ دهید.به پرسش A , Bآلكان  در مورد دو دهوير داده شبا توجه به تص 8

 

 

 

 

 است؟آلكان بالاتر  مب( دماي جوش كدا                             ؟تراستهاي كربن كدام آلكان بيشالف( تعداد اتم
 ؟ درست است شتاور دو قطبي آنها كدام مقايسه درباره گپ(  

   1 )A > B                           2 )B > A                        3) > 0  B = A                4 )A = B = 0                    

3 

 را مشخص كنید. هاي زير هر يك از فرآيند Hعلامت 9

O الف(  (g) O(g)⎯⎯→2 H  ب(                                 2 O(g) H O(l)⎯⎯→2 2 
2 

 شود.گرما جذب می kJ29/90 شود، اش تشكیل میاز عنصرهاي سازنده NO(g) مول 1هنگامی كه  10

 است.   دامك نشاين واكف( معادله ترموشيمايي ال

a)N (g) O (g) NO(g) / b) N (g) O (g) / NO(g)

c)N (g) O (g) / NO(g) d) N (g) O (g) NO(g) /

+ ⎯⎯→ + + + ⎯⎯→

+ + ⎯⎯→ + ⎯⎯→ +

2 2 2 2

2 2 2 2

1 1
2 90 29 90 29

2 2
1 1

90 29 2 90 29
2 2

 

N)گردد.گرما آزاد ميkJند شود، چاش تجزيه مي ندهبه عنصرهاي ساز  NOم گر 5/3ب( هنگامي كه    ,O g.mol
−= = 114 16 )  

 را بدون واحد در فرم پاسخ برگ وارد كنيد(. ط مقدار عددي ) فق        

2 

 13 جمع صفحه                                                     ((             مهارچصفحه  ها در)) ادامه سوال 

X 

Y 

 Bآلكان  Aآلكان 



 

 

/تغییر آنتالپی سوختن فسفر قرمز 11 kJ.mol
−− 1296 /و فسفر سفید  7 kJ.mol

−− 1298 ه در هر دو ك یواكنش .باشدمی 4

P،دهدحالت رخ می (s) O (g) P O (s)+ ⎯⎯→4 2 4  . است 105

 در باره پايداري فسفر سفيد و قرمز درست است؟   ( كدام مقايسهلفا

a رمز                              ر قفسف <( فسفر سفيدbفسفر قرمز >( فسفر سفيد 

(قرمز(تغيير آنتالپي  (ب P (s ,⎯⎯→ Pسفيد 4 (s  نيد(.  وارد كپاسخ برگ  فرم درعددي را  مقدار) بيد.ايبها ز اين دادهده اا استفارا ب4,

2 

 ها پاسخ دهید: جه به شكل مقابل به پرسشبا تو 12

انتخاب ) شماره آن را تر است.ميانگين انرژي جنبشي مايع كدام ظرف بيشالف( 

 كنيد(. 

ماره آن را  ) ش ؟( 2تر است يا ظرف)( بيش1رف)ن ظب( انرژي گرمايي مايع درو 

 كنيد(.  باانتخ

  ست را انتخاب كنيد(.) مورد در؟ظرف يكسان است   سههر  ( براي مايعيا گرماي ويژه (ايي ( كدام يك از دو كميت)) ظرفيت گرمپ

3 

Hمطابق واكنش 13 (g) NO(g) N O(g) H O(g)+ ⎯⎯→ +2 2 /اگر سرعت متوسط مصرف هيدروژن  22 mol.L s
− −1 10 01 

حسب بر  NOت متوسط مصرف سرعبه ترتيب از راست به چپ  ليتر انجام شود 5ظرف بسته به حجم در  باشد و واكنش

mol.min
Nز ليتر گاكدام است و  چند  1− O2  پس ازs20  درSTP شود. توليد مي  

1 

1) 2/1 – 48/4 2) 4/22 – 12/1 3) 6 – 12/1 4) 6- 4/22 

 ر مول است؟بچند كيلوژول  NOCl(g)هاي زیر آنتالپي توليد با توجه به واكنش 14

kJ/H,)g(Cl)g(NO)g(NOCl

kJ/H,)g(NO)g(O)g(N

638
2
1

61802

2

22

=+⎯→⎯

=⎯→⎯+





 1 

1) 7/51 2) 71 3) 4/103 4) 142 

 ؟  و آنتالپي واكنش كدام است دروكربن پایدارتر استكدام هي ،با توجه به آنتالپي پيوندها و واكنش زیر 15

 

1 

 -40سيكلوهگزان،  (4  + 40هگزان، سيكلو (3 +40ن، هگزا (2  -40هگزان،  (1

 

 ست؟، درست االب زیرطچند مورد از م 16

 ها به روش گرماسنجي، امكان پذير است. گيري آنتالپي بسياري از واكنشدازهان •

 .  ، آسان استبن، براي انجام واكنش تهيه متان از هيدروژن و كرتامين شرايط بهينه •

 بيان شود، واكنش استوكيومتري است.   وابسته به خود Hكه باي واكنش •

 وابسته است.  كه گرماي واكنش به مسير انجام فرآيند پذير است اين دليل امكانه هس بنون كارگيري قا هب •

1 

1)  2) 1 3) 3 4) 4 

 9 جمع صفحه        

      : لزاميهاي ارم سوالجمع با =48 3 16 

 

 هاي اختیاري((ل)) سوا 

در برگه پاسخ نوشته ) شماره سوال  ذاري كنیدطه بارگا در محل مربوآن ره اختیار پاسخ داده و تصوير ب زير  سوال 4سوال از  وبه د

 شود(.

 

 2 سخ دهید.پاها معادله واكنش زير به پرسشبا توجه به  17

CCC

OmLHOmLHOmLH

 602525

5010050 222
 

)()()( 321  



 

 

TiCl Na Ti NaCl Na ,Cl / ,Ti g.mol
−+ ⎯⎯→ + = = = 1

4 4 4 23 35 5 48 

Tiپذيري الف( واكنش ,Na يد.دليل مقايسه كن ن با بيا ار  

  .(در نظر بگيريد % 80واكنش را بازده درصدي  ؟)شودگرم تيتانيم كلريد با مقدار كافي سديم، چند گرم تيتانيم توليد مي  380ب( از واكنش  

 نياز است؟  %75خلوص  م باگرم سديگرم تيتانيم به چند  6/9براي تهيه  پ( 

aq(YX)l(Y)aq(X(واكنش فرضی  18 22 رخ  به طور كامل گرم مواد واكنش دهنده است 100ي حاو در ظرفی عايق كه +⎯→⎯

 دهد.می

cاگر در اثر واكنش دما از الف( 
21  بهc

31 يد ظرفيت گرمايي محلول ض كند. ) فرشول گرما آزاد ميد ژوتغيير يابد، چن

K.mol

J
Xو   است 184/ . , Y g.mol

−= = 13 40) . 

cگرم محلول از  100ب( اگر بخواهيد دماي  
21  بهc

51 افزايش يابد، چند ژول گرما لازم است؟ ، 

استفاده شده باشد، آنتالپي واكنش چند   Yمول  01/0و  Xل مو 02/0الف ش در قسمت ده واكنرآوريه فپ( اگر براي ته  
mol

kJ
  .است 

2 

 تر است. ساختار اين پلیمر به شكل زير است. برابر مقاوم 5كولار پلیمري است كه از فولاد هم جرم خود  19

 

 

 

 

 ت؟الف( علت استحكام زياد اين پليمر چيس

 كنيد.رسم ن را  ده آاي سازنمونومرهساختار  ب( 

 كند. چرا؟ استحكام پليمر چه تغييري مي، ولاربسپار كدر   Clم تگروه آميدي با ا Hهاي پ( با جايگزين شدن اتم 

2 

 شود.رود از بسپارش مونومر زير حاصل میهاي چوبی به كار میپلی آكريلامید كه براي پوشش سقف 20

H C CH CONH= −2 2 

  ر حاصل از اين مونومر را رسم كنيد.پليمساختار الف( 

  دانيد.تحكام را در چه مياساين محكم است. عامل  خيلي سخت وب( اين پليمر  

 ساختار محصولات حاصل از آبكافت اين تركيب را رسم كنيد. پ( 

2 

 20 جمع كل                                           ا((                        ))با امید موفقیت و شادكامی شم 

  پايان(())  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

نامهپاسخ  

1 aشبه فلز ) b )Ge C )P dتعداد پروتون ) 

e )Cl fسبز ) gسیر شده )  
 

 

2 aغلط ) bصحیح ) cغلط ) d )غلط 

e )غلط f )غلط g )غلط h )غلط  

 

 ( سطح تماس4 غلظت (3 لیزگر( كاتا2 (ماهیت مواد1 3
 

 

4 a)             الف                 b                           ب )C ج )  

5 
/                                                            الف(   =

825
100 82 5

1000
       رصد خلوصد=  

                  وش دوم ( رaب( 

b)                                                     
mol Al O mol Al g Al

?Kg Al kg Al O /
g Al O mol Al O mol Al

=    =2 3
2 3

2 3 2 3

1 4 27
825 436 76

102 2 1
 

           /
/

=  =
370

100 84 71
436 76

 صدي ربازده د 

=/                                                                                                                                                                      پ(        =
825

100 91 66
900

 درصد خلوص  

 

  Aالف(    6

  a )X             b )Yب(      

 

  پ( انجام پذير                                                      3ب(                                                3الف(  7

   4 پ(                                                      Bكان ب( آل                                            Bان ف( آلكال 8

  ب( منفی                                                 الف( مثبت                                        9

  bالف(      10

                                                                                                   ب(  
mol NO / kJ

Q(kJ) / g NO /
g NO mol NO

=   =
1 90 29

3 5 10 53
30 1

 
 

مز بالاتر بوده و فسفر قرمز پايدارتر ز قر براين سطح انرژي آنتالپی سفید اتر است بناید بیشچون آنتالپی سوختن فسفر سف:  b  الف(  11

 . است

 ب(          

O (g) P O (s) H /+ ⎯⎯→  = −2 4 105 298 Pسفيد (4 (s ,4 

P (s,4 (قرمز O (g) P O (s) H /+ ⎯⎯→  = −2 4 105 296 7  

 H ? (قرمز( = P (s ,⎯⎯→ Pسفيد 4 (s ,4 

                                                     :    كنش اول جمع گرددايد عكس و با واواكنش دوم ب 
rea

H / / / = − + = −298 4 296 7 1 7 

 

  ي ويژه پ( گرما                                        2ب( ظرف                                      3الف( ظرف  12

   4گزينه  13

yun.ir/fwewt3
yun.ir/fwewt3
yun.ir/fwewt3


 

 

NO H

N O H

mol mol s mol
R ( ) R / L

min L.s min min

n N Omol
R R / n N O mol ,L N O /

L.s s L

= =    =


=  =   = =



2

2 2

2
2 2

60
2 2 0 01 5 6

1

0 01 1 22 4
20 5

 

 1گزينه 14

N (g) O (g) Cl (g) NOCl(g) H ?

)N (g) O (g) NO(g) , H / kJ

)NOCl(g) NO(g) Cl (g) , H / kJ

+ + ⎯⎯→  =

+ ⎯⎯→  =

⎯⎯→ +  =

2 2 2

2 2

2

1 1 1
2 2 2
1 2 180 6

1
2 38 6

2

 

در  1ش ايد، واكنش بكنالپي واتبراي به دست آودن آن
1
2

 ش دوم جمع شود. س واكنضرب و با عك 

rea
H / / / =  − =

1
180 6 38 6 51 7

2
 

 

 2گزينه 15

rea
H [ H(C C) H(C H)] [ H(C C) H(C H) H(H H)]

H(C H) H(C C) H(H H)

 =  − +  − −  − +  − +  −

=  − −  − −  − =  − − = +

5 14 6 12
2 2 412 348 436 40

 

لو هگزان واكنش گرماگیر است، بنابراين سطح انرژي سیكلو هگزان از هگزان بالاتر بوده و سیك كنش مثبت است وچون آنتالپي وا

  ارتر است.ناپايدارتر و هگزان پايد

 

  1گزينه 16

 ها نادرست است و گزينه درستي وجود ندارد. تمام گزينه
 

 را از تركیب آن خارج سازد.  Tiن توانسته پذيرتر است چوواكنش Naالف(  17

                                                  ب(     
mol TiCl mol Ti gTi

gTi gTiCl /
gTiCl mol TiCl mol Ti

=     =4
4

4 4

1 1 48 80
380 76 8

190 1 1 100
    

                                                                    (   پ
mol Ti mol Na g Na

g Na / gTi /
gTi mol Ti mol Na

=     =
1 4 23 100

9 6 40 88
48 1 1 75

 

 

مطابق قانون پايستگی جرم  اند.به نسبت استوكیومتري بوده X , Yبه طور كامل واكنش داده يعنی  اكنش دهندهگرم  100چون  18

مولی ده كه با توجه به جرم م فرآورده تولید شگر  100آورده است. بنابراين ش دهنده برابر با مجموع جرم فر مجموع جرم مود واكن

X , Y  مول است.  1برابر با  

                                                                                                                       الف(   
J

Q mol / C / J
mol.K

=   =1 4 18 10 41 8    

                                                                                                                       ب(   
J

Q mol / C / J
mol.K

=   =1 4 18 30 125 4 

                                                                               پ(
J kJ

/ mol / /
mol J

−  =  31
0 01 4 18 0 418 10

1000
     

 

 الف( به دلیل تشكیل پیوند هیدروژنی بین زنجیرهاي پلیمري   19

 ب(   

 

 

 هد داشت. نخوان زنجیرهاي پلیمري وجود ابد چون امكان تشكیل پیوند هیدروژنی بیي پ( كاهش می

 



 

 

 الف(   20

 

 

 

 2NHي به دلیل وجود گروه لیمرن زنجیرهاي پی بیدروژنب( توانايی شكیل پیوند هی

  شكند.در فرآيند آبكافت پیوند آمیدي می پ(

H C CH CONH H C CH COOH NH= − ⎯⎯→ = − +2 2 2 3 

 

 20 جمع كل                                           ا((                        ))با امید موفقیت و شادكامی شم 

  پايان(())  

 

 

 

n 


